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Ata Da Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia dez de 

agosto de dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia dez de agosto de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza 

Mendonça, Romisélia Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Josivan Alves, Felisberto do 

Nascimento, Francicleide Maria e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou 

aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do 

expediente, o senhor presidente colocou em votação a ata da primeira sessão ordinária, na 

qual foi aprovada por unanimidade dos presentes. O Senhor Presidente autorizou a secretária 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA a fazer a leitura do Expediente: PROJETO 

DE DECRETRO DO LEGISLATIVO Nº 016/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO 

DE OLIVEIRA DO PSDB - Concede a Medalha Mérito Legislativo ao Cidadão Marcos Vinicius 

Bezerra de Lucena e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO 

Nº 017/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 

MENDONÇA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor Evanilson 

Eugênio Adelino e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 223/2023 ao 239/2023. 

MOÇÕES: 035/2023 a 038/2023. De acordo com as Lideranças de Partidos foram 

dispensados o Pequeno Expediente. Passando para o Grande Expediente: A Vereadora 

Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida agradece a equipe da Rádio Rural AM de Parelhas por todo suporte e 

parceria com a casa legislativa. Presta suas condolências aos familiares de Alexandre e 

Doma, pelo falecimento de ambos. Parabeniza a todos os estudantes do município de 

Parelhas pela passagem do seu dia, em especial aos alunos Escola Municipal Inácio Miranda, 

na qual a mesma faz parte. Parabeniza o “Chá das Marias” pela realização do fórum realizado 

na casa legislativa, na qual tratava do combate à violência com a mulher. Parabeniza a Gestão 

Municipal, em nome do secretário de Assistência, pela abertura do novo espaço do programa 
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“Janta Popular”, no qual beneficiará muitas famílias carentes do município, onde na 

oportunidade cita dos demais programas existentes no município, como o café cidadão e o 

restaurante popular. Parabeniza a gestão municipal pela realização da reforma do Mercado 

Público do município, tendo em vista que foi uma solicitação de sua autoria. A Vereadora 

Francicleide Maria deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida fala dos requerimentos que deu entrada na casa legislativa, no qual um dos 

solicita informações do Gabinete Civil da prefeitura municipal, no qual pede a relação das 

nove pessoas nomeadas como operadores de sistema. Posterior, fala de outro requerimento 

de sua autoria, no qual solicita informações a respeito da prestação de contas de algumas 

associações do município. Solicita cópias das solicitações realizadas pela secretaria de 

educação, ordens de serviços, empenhos, pagamentos e demais ações realizadas pela pasta. 

Parabeniza a ex Vereador Rogéria Layane, pela realização de uma audiência de suma 

importância na casa legislativa em alusão ao agosto lilás, que trata do mês de combate à 

violência doméstica. Parabeniza o Gestor Municipal pelo início do programa Janta Popular no 

Bairro São Sebastião, onde na oportunidade faz um chamamento ao mesmo que não realize 

desejos da população em troca de algo, mas sim por querer ver o desempenho do município. 

Solicita que seja realizado mais controle de animais soltos nas ruas do município. O Vereador 

Josivan Alves deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida agradece a gestão municipal, por fazer com que o programa “Janta Popular” 

finalmente chegasse ao Bairro São Sebastião, tendo em vista que o referido programa foi 

lançado no mês de março do presente ano, porém ainda não atendia as famílias carentes do 

bairro citado. Faz explanações dos requerimentos no qual deu entrada na casa legislativa, 

onde solicita construção de redutores de velocidades em ruas do município, assim como 

solicita que a secretaria de educação realize a reestruturação das identidades visuais das 

escolas municipais, tendo em vista que estão bastantes desgastadas. Faz um chamamento a 

gestão municipal, para que nos próximos eventos dê mais suporte as artesãs do município, 

disponibilizando barracas personalizadas para que as mesmas possam comercializar seus 

produtos. Parabeniza o coletivo “Chá das Marias” pela realização do fórum realizado na 

câmara municipal, na qual tratou das violências enfrentadas por mulheres no município, onde 

na oportunidade surgiram algumas solicitações para serem encaminhadas ao Poder 

Executivo. A Vereadora Evaneide Mendonça deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos de maneira geral e logo em seguida faz leitura da moção de pesar ao senhor Eveilson 

Pereira dos Santos e solidariza-se com sua família pelo seu falecimento. Parabeniza o “Chá 
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das Marias” pela audiência realizada na casa legislativa. Posterior, parabeniza o Gestor 

Municipal por inaugurar o programa “Janta Popular” no bairro São Sebastião, no qual irá 

atender as famílias mais necessitadas do referido bairro todos os dias da semana. A 

Vereadora Zenilda Salústio deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida presta suas solidariedades aos familiares de Eveilson Pereira, pelo 

seu falecimento. Faz Leitura de moção de pesar pelo falecimento do senhor José Alexandre 

Targino de Macêdo. Solicita ao Gestor Municipal, junto ao Secretário de Obras do município, 

realize a construção de uma praça em frente a Capela da Comunidade Quintos de Baixo, 

tendo em vista que recebe diariamente o pedido dos moradores. Parabeniza o Prefeito do 

município pela implementação do Programa “Janta Popular” no Bairro São Sebastião. O 

Vereador Wellington Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida cobra do líder do gestor municipal, que repasse informações a 

respeito das denúncias levantadas pelo mesmo na sessão anterior, pelo fato de acreditar que 

houve irregularidades em algumas ações realizadas pelo Poder Executivo. Faz 

questionamentos perante a pasta de esportes do município, tendo em vista que os valores 

gastos não estão sendo implantados da maneira correta e no que realmente necessita na 

referida pasta, onde na oportunidade faz um chamamento para que o gestor revitalize 

campeonatos que estão esquecido no município, como por exemplo o ruralzão. Fala que a 

secretaria de assistência precisa dar mais atenção as questões de habitação, tendo em vista 

que a pasta da mesma teve uma queda nos custeios realizados. Fala a respeito de um 

inquérito que a Gestão Municipal recebeu, provocado pelo mesmo, no qual trata da falta de 

informações solicitadas pelos vereadores através de requerimentos. O Vereador Messias 

Medeiros deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida fala de sua luta pela vinda das Policiais Civil ao município, onde traz mais garantia de 

segurança as mulheres vítimas de violência. Fala de suas visitas realizadas na capital do 

estado, onde buscou a vinda de projetos que venham beneficiar os estudantes parelhenses. 

Fala que através da FUNCERN, a Banda 11 de fevereiro receberá em breve novos 

instrumentos. Fala de sua ida a sub secretaria de pesca, onde reforçou a reivindicação da 

comunidade dos pescadores para que seja retomado os serviços de produção de gelo através 

da câmara fria. Parabeniza o Deputado Francisco, por realizar uma importante audiência para 

tratar do dia do estudante e lançar a cartilha de criação dos grêmios estudantis. Faz um 

chamamento a população, para que participem de uma importância audiência, onde irá tratar 

da importância da vinda da Shein para região do Seridó. O Vereador Ildecio de Oliveira deu 
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início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida presta 

suas solidariedades aos familiares do senhor Eveilson. Posterior, parabeniza a Agente de 

Desenvolvimento do município, Monique Daiana, por levar o município de Parelhas ao evento 

“Transforma Juntos”, realizado em Brasília, no qual levou o município ao primeiro lugar em 

atendimentos, pelo segundo ano consecutivo. Parabeniza o Gestor Municipal por inaugurar o 

programa “Janta Popular” no Bairro São Sebastião. Faz explanação da emenda enviada pelo 

Deputado Federal Benes Leocádio, no qual será destinada para pavimentação de ruas do 

município. Faz cobranças ao Edil Wellington Araújo para que o mesmo busque recursos para 

o município. Parabeniza a todos que fazem a “Garagem Box” pela realização do campeonato 

“Inter garagem”. O Vereador João Dantas deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos de maneira geral e logo em seguida comunica aos ambulantes do município que 

procurem os órgãos competentes tendo em vista que será realizado o evento “Moto Fest”, no 

qual irá movimentar a economia do municipal. Parabeniza o Gestor Municipal pela 

implantação do programa “Janta Popular” no Bairro São Sebastião. Convida toda população 

para prestigiar o “Campeonato Master” de futebol que será realizado no município. Parabeniza 

a todos os pais pela comemoração do seu dia, a ser realizado no próximo domingo. Com a 

presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro 

Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo 

Santos Silva, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Felisberto do 

Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva, iniciou-se a ORDEM 

DO DIA: A Vereadora Romisélia Araújo solicita quebra de trâmite do requerimento 237/2023. 

O Pedido foi aprovado por unanimidade dos presentes, seguindo para votação na presente 

sessão. QUEBRA DE TRÂMITE: Requerimento 237/2023 (Aprovado por unanimidade dos 

presentes). REQUERIMENTOS: 212/2023 ao 219/2023 (Aprovados por unanimidade dos 

presentes) e 220/2023 ao 222/2023 (Rejeitados por 07 votos contrários, 04 votos favoráveis). 

EXAURAÇÃO DOS PARECERES DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E 

REDAÇÃO FINAL DOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

017/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe 

sobre a publicação no website da Prefeitura da lista de espera para utilização dos veículos e 

máquinas agrícolas do município de Parelhas. (A comissão emite parecer recomendando que 

o mesmo não prossiga com sua tramitação nos anais da casa legislativa, tendo em vista que 

o mesmo está submetido a análise jurídica da casa, através do parecer 044/2023 da 

Assessoria Jurídica). PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 018/2023 DE AUTORIA DO 
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VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

divulgação de listagens de pacientes que aguardam por consultas com médicos especialistas, 

exames e cirurgias na rede pública de saúde municipal de Parelhas – RN. (A comissão emite 

parecer recomendando que o mesmo não prossiga com sua tramitação nos anais da casa 

legislativa, tendo em vista que o mesmo está submetido a análise jurídica da casa, através do 

parecer 044/2023 da Assessoria Jurídica). PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

014/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – Concede 

a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo a Senhora Rainilja Barros Viana Silva e dá 

outras providências. (Comissão emite parecer favorável). PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 015/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO 

PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo a Senhora Franksuelma dos 

Santos Macêdo e dá outras providências. (Comissão emite parecer favorável). PAUTA PARA 

3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO ORDINÁRIO A SER REALIZADA NO DIA 17 DE 

AGOSTO DE 2023: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO:  PROJETO DE DECRETO 

DO LEGISLATIVO Nº 014/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA 

DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo a Senhora Rainilja Barros 

Viana Silva e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

015/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – Concede 

a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo a Senhora Franksuelma dos Santos Macêdo e 

dá outras providências. REQUERIMENTOS: 223/2023 ao 239/2023. FICA ENCAMINHADO 

PARA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE 

DECRETRO DO LEGISLATIVO Nº 016/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE 

OLIVEIRA DO PSDB - Concede a Medalha Mérito Legislativo ao Cidadão Marcos Vinicius 

Bezerra de Lucena e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO 

Nº 017/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 

MENDONÇA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor Evanilson 

Eugênio Adelino e dá outras providências. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente 

encerrou a presente sessão convocando os edis para próxima sessão ordinária a ser realizada 

no dia dezessete de agosto do presente ano. 

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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